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(C1) Data una variabile casuale X distribuita normalmente con media u = 9 e varianza o2, calcolare la
probabilita P[X > 9].

[PUNTI: 5 risposta corretta]

C1

(C2) Dati due eventi indipendenti A e B tali che P[A] = 0.3, P[AN B] = 0.9, calcolare P[B].

[PUNTI: 5 risposta corretta]

C2

)
(C3) Sia X una variabile casuale di Poisson di parametro A. Calcolare il valore di A tale che P[X > 1] = 5

[PUNTI: 5 risposta corretta]

C3

(C4) Date le variabili casuali X, Y con funzione di densita di probabilitd congiunta:

X =-1] X=0 X=1
1 1 1
Yy=1| - - -
9 9 9
ves| 1| ot | 1
9 9 9

calcolare E[X — 2Y].

[PUNTI: 5 risposta corretta]

C4
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(C5)

Dato un campione casuale X7, ..., X,, di dimensione n estratto da una popolazione caratterizzata dalla
seguente funzione di densita di probabilita:

1+360)2%? 0<z<1,
frlay = {430 S
0 altrove

con 6§ > —%, calcolare lo stimatore di massima verosimiglianza 0 del parametro 6 (per ipotesi X;-...- X, #
1).

[PUNTL: 5 risposta correttal

Ch

Il peso degli spazzolini da denti di una certa marca e distribuito come una normale con media y e
deviazione standard o = 1gr. Scelto un campione di n = 100 spazzolini, si sa che la media campionaria
& X100 = 9.786¢gr. Determinare un’intervallo di confidenza bilaterale al 90% per la media pu.

[PUNTL: 5 risposta correttal
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